

河湖长治久绿带动旅游经济

本报讯(通讯员 鄢玉华 贾斌 赵庆军)“现在主要是搞水上游船项目,一到假期50多条小船都不够用。去年村集体的旅游公司收入达130多万元,今年利用旅游业村集体收入能达到一百五十多万元。”日前,牡丹区牡丹街道办事处杨庄行政村党支部书记陈兆记算了一笔经济账。

近两年,杨庄村依托七里河湿地公园得天独厚的自然环境优势,着力发展水上文化旅游项目,走出了一条产业兴旺、百姓富裕、生态宜居的发展之路,村集体年收入过百万元,推动了区域旅游经济发展。

近年来,牡丹区围绕打造可持续发展的水生态环境,不断健全完善河湖管理体系,常

态长效落实河湖长制,推动河湖长治久绿,做好水文章,答好“生态卷”,区域生态环境和人居环境持续改善。

牡丹区持续强化河湖管理,区、镇街、村三级河湖长按时完成巡河任务,进一步抓好生态环境的治理保护。严厉打击河湖“四乱”违法行为,建立城区水体联合巡查机制,15

处水体得到常态化管护,积极推行“碧水积分”小程序,外护城堤河获批省级美丽幸福河湖。积极巩固拓展城市黑臭水体治理成效,围绕城区雨污分流改造、城市排水“两个清零,一个提标”、防汛清淤截污等工程,城乡河湖水质得到明显提升。

同时,牡丹区水务局积极

践行“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,强治水、严管水、重节水,提升水资源供给保障能力,促进水资源可持续利用,群众满意度不断提升。2023年,全区万元国内生产总值用水量和万元工业增加值用水量比2020年分别下降16%和10%。

创新模式打造基层治理“微服务”

本报讯(通讯员 鄢玉华 宋显国)今年以来,牡丹区委社会工作部积极推动企地联动、服务联动,通过党群联动、多元协同,打造基层治理“微服务”。

探索推行“党建+成员单位+惠民服务中心(站、点)+服务项目”“组织联办、党员联管、事务联商,信息共建、技术共建、合作共建”模式。按照“一村一情、一

店一策”的原则,有效嵌入物流寄递、通讯代办、金融保险、健康饮水、直播助农等服务,提供预约办、上门办、帮办代办等业务办理方式,让群众享受家门口的便捷服务,以“小服务”见“大温暖”。

同时,在线下建设了一批“8+4”民生驿站。择优选取区位优越、交通便利的企业零售终端网点,提升改造

成“一店多能、集成服务”的惠民服务场所,在其营业8个小时的基础再延伸4小时服务,村(社区)“两委”在“拉家常”中听取群众建议,收集群众诉求,协调解决问题。线上开发牡丹社会工作“建议征集”板块,实现线上提报、后台汇总、分类办理,进一步畅通群众意见反馈渠道,提高群众的满意度和获得感。

“爱心义剪”庆重阳

10月11日,牡丹区社会科学界联合会和皇镇街道新时代文明实践所的志愿者来到敬老院开展爱心义剪活动,志愿者根据老人们的喜好和需求,精心设计发型,细心修剪。当日,牡丹区广泛组织开展丰富多彩的重阳节文明实践活动,多元化引导社会力量积极参与,以长者服务需求为导向,以实际行动托起幸福“夕阳红”。

通讯员 鄢玉华 郭继生 摄



吴店镇兜牢群众幸福底线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)今年以来,牡丹区吴店镇多方筹措资金,采取“政府引导+村集体补贴+群众自筹+社会筹资”的方式,计划新打机井40眼,目前已完成10余眼井的建设。这是该镇倾力为民谋福祉,切实提升基本公共服务成效的事例之一。

在促进就业方面,通过设置城乡公益岗位,积极助力重点群体实现就业,今年以来,

新增城镇就业492人、灵活就业51人,零工驿站登记务工人员500余人。进一步巩固社会救助体系的坚实基础,新增低保25户41人、五保16户16人,慰问帮扶经济困难老人17人,临时救助48人,慈善救助56人,社会组织联合会开展帮扶活动6次。大力推进临时救助措施,惠及40余户100余人。

同时,吴店镇通过聚焦特殊群体,以兜准救助对象、

兜实保障待遇、兜牢民生底线为着力点,持续提升基本民生保障水平,扎实推进社会帮扶工作提质增效。为248名妇女申报免费“两癌”保险,免费孕前优生健康查体584人,组织20名困难儿童与“爱心妈妈”结成“一帮一”或“一帮多”的帮扶对子,打造“吴店青年汇”青年之家1处、“梧桐花开”实践基地1处、青春书房1处,开展各类活动20余次。

小留镇“美德信用+”助力移风易俗

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)牡丹区小留镇以“美德信用+”为抓手持续完善社会治理体系,指导修订完善《村规民约》,通过不断加强文化培育、乡贤示范等有力措施,大力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

小留镇通过镇村广播、消夏晚会、发放移风易俗宣传页等形式,大力宣传移风易俗,引导群众从自身做起弘扬婚事新办、孝老爱亲等文明风尚。小留镇新时代文明实践所(站)围

绕婚事新办、丧事简办、环境卫生等组织开展志愿服务,大力宣传推进婚俗新风、厚养薄葬、人居环境整治等工作。

坚持从身边人入手,从点滴生活中挖掘,多层次、多方面、多渠道发现“崇德向善、诚实守信”等先进典型。各村在“文明户”“好婆媳”“身边好人”等优秀美德传承和典型事迹弘扬中,将“美德信用”积分作为重要依据,发挥先进典型的示范引领作用,让有德之人受到尊敬,让文明新风吹遍乡村。

医保监督员助力提升工作质效

本报讯(通讯员 鄢玉华 楚凯)笔者日前从牡丹区医疗保障局获悉,自2019年引入医保监督员这一理念以来,该局率先从党代表、人大代表、政协委员及与医保工作密切相关的行业中挑选出来一批颇具影响力的人员作为医保监督员,携手打造群众满意的医保服务品牌。

医保监督员通过明察暗访、接受群众举报等方式,对医保工作人员、定点医疗机构、定点零售药店以及参保人员的医保行为进行监督。重点关注医保基金使用过程中的违规行

为,及时向医保部门反馈。对医保工作作风进行有效监督,提升医保干部队伍的思想素质和服务效能,切实提高了医保工作的透明度,强化了医保工作清正廉洁。

牡丹区医疗保障局局长刘海涛表示,通过聘任医保监督员,发挥了社会监督员的桥梁作用,从社会公众的角度对医保基金的管理使用进行监督,向群众宣讲医保政策,监督医保工作人员依法依规履职情况,并提出合理优化建议,进一步促进了医疗保障事业的健康有序发展。

廉政警示教育护航青年干部成长

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)10月12日,牡丹区委党校组织2024年青年干部培训班学员到菏泽市廉政教育基地参观学习,现场接受廉政警示教育,增强党员干部的廉洁自律意识和拒腐防变能力。

在讲解员的带领下,大家依次参观了“序厅、溯源、初心、镜鉴、践行、互动”六个展厅,一个个贪腐案例让大家震

惊,一幅幅图片让人深思。大家共同观看了专题教育片,在场的党员干部深受教育,深刻感受“一墙隔两界,一念两人生成”,心灵上受到震撼,灵魂上受到洗礼,思想上受到净化。

参观结束后,全体党员重温入党誓词,面对党旗庄严宣誓,牢记对党的庄严承诺,提高党性觉悟,筑牢信仰之基,涵养清廉之风,绷紧纪律之弦。